



**МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН
ТАЗАЛЫК АРАЛЫМЕ
МИНИСТЕРСТВЫЖЕ**

Брюгге энгерүмбәл, 3-шо п., Йошкар-Ола, 424033
тел. (8362) 45-73-26, факс 45-73-27
E-Mail: minzdrav@mari-el.ru
<https://mari-el.gov.ru/ministries/minzdrav>

**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ**

наб. Брюгге, д. 3, г. Йошкар-Ола, 424033
тел. (8362) 45-73-26, факс 45-73-27
E-Mail: minzdrav@mari-el.ru
<https://mari-el.gov.ru/ministries/minzdrav>

ОКПО 00087351, ОГРН 1021200784164, ИНН/КПП 1200000881/121501001

05.11. 2024 г. № 10654
На № _____

Хуртову К.М.
hurtov@yandex.ru

Министерство здравоохранения Республики Марий Эл (далее - Министерство) рассмотрело Ваше обращение по вопросу применения метода гомеопатии в практическом здравоохранении и сообщает следующее.

Медицинская помощь гражданам оказывается в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 323-ФЗ) в соответствии порядками оказания медицинской помощи, на основе клинических рекомендаций с учетом стандартов медицинской помощи.

По состоянию на 1 января 2024 г. обязательно к исполнению при оказании медицинской помощи 430 клинических рекомендаций.

Согласно статье 2 Федерального закона № 323-ФЗ клинические рекомендации - документы, содержащие основанную на научных доказательствах структурированную информацию по вопросам профилактики, диагностики, лечения и реабилитации.

Согласно статье 37 Федерального закона № 323-ФЗ Стандарт медицинской помощи разрабатывается на основе утвержденных клинических рекомендаций и включает в себя усредненные показатели частоты предоставления и кратности применения:

- 1) медицинских услуг, включенных в номенклатуру медицинских услуг;
- 2) зарегистрированных на территории Российской Федерации лекарственных препаратов (с указанием средних доз) в соответствии с инструкцией по применению лекарственного препарата и фармакотерапевтической группой по анатомо-терапевтико-химической классификации, рекомендованной Всемирной организацией здравоохранения;

- 3) медицинских изделий, имплантируемых в организм человека;
- 4) компонентов крови;
- 5) видов лечебного питания, включая специализированные продукты лечебного питания;
- 6) иного исходя из особенностей заболевания (состояния).

При наличии указания в клинических рекомендациях, стандартах медицинской помощи на применение гомеопатического метода лечения и применения гомеопатических препаратов должно применяться при оказании медицинской помощи гражданам в порядке, установленным приказом Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации от 29 ноября 1995 г. № 335 «Об использовании метода гомеопатии в практическом здравоохранении» и Федеральным законом от 12 апреля 2010 г. № 61-ФЗ Об обращении лекарственных средств.

В федеральных формах статистического наблюдения нет мониторинга применения гомеопатических средств.

В связи с вышеизложенным Министерство не может предоставить сведения о положительных или отрицательных сторонах применения гомеопатических препаратов в клинической практике.

В Республике Марий Эл в медицинских организациях осуществляют трудовую деятельность 2 099 врачей. Опросить всех врачей по вопросу применения гомеопатического метода лечения и их профессионального отношения к нему не представляется возможным.

И.о. министра



Т.А. Бастракова